



救觀光業

蘇揆批部會「動作不夠快」

加碼百億補助 月底端出方案

【記者董俞佳、徐偉真／台北報導】新冠肺炎疫情重擊觀光業，交通部提出「紓困2.0」加碼100億元救觀光，行政院長蘇貞昌認為還不夠快，要交通部補助「快一點、寬一點、方便一點」。交通部長林佳龍評估3月底前完成補助辦法，直接發錢給旅行社、旅館業、民宿業者與員工，「先急救、再談治療」。

航空與觀光業在這波疫情中位處重災區，業者抱怨快變成「三零」產業，零出團、零客人、零收入，但政府對觀光業的協助卻不夠快。蘇貞昌昨天在行政院會上說，振興紓困與補助要快一點，旅行業者希望交通部能聽進去。

中華民國旅行商業同業公會全聯會理事長蕭博仁表示，許多旅行社已撐不住，他向林佳龍建議，如果希望旅行社不要倒閉、不要裁員，真的需要擴大補助。他建議政府對每家旅行社每個月補助10萬元，每名員工每月補助1萬元。

立委溫玉霞今天質詢時表示，觀光等產業受疫情影響嗷嗷待哺，交通部什麼時候會公布相關細節，不要讓業者一直等救命錢，再慢就來不及了。



自加返台 22小時全程穿防護衣

自加拿大返台的洪小姐穿全套防護衣，她說，從離開宿舍就一直穿著，直到出了機場才脫下，總共轉機三次，約穿了22小時。

記者鄭超文／攝影

3000旅行社 4萬員工受惠

對於蘇貞昌的要求與業者的期盼，交通部官員說，林佳龍認為觀光及旅館業已在加護病房，「要先急救、再談治療」，補助的錢不能再等，研議「救命錢、直接發」方案，規畫針對3000家旅行社及4萬名員工，直接發給補助款，對旅館業者及員工以及合法民宿，也擬直接補助。

林佳龍上午在立院表示，3月底前會針對擴大觀光、運輸業的補助研提辦法，希望受傷最重的旅行社和旅宿業能有快速的紓困。

據了解，補助方式擬先訂基本額度，再依員工人數及營運規模的級距增加，員工補助是給公司或直接發給員工本人，還要討論。

近期因旅遊警示提升及出國禁令，出現不少旅行團停止出團的消費糾紛，粗估1月到4月因疫情停團，全國約100萬人次。據轉述，林佳龍指示為減輕處理消費糾紛的成本和手續費的問題，研議由政府補貼，初估約需要3億元經費。

相關新聞見A3版



因應疫情對觀光產業的衝擊，交通部長林佳龍指示研議「救命錢、直接發」的措施。對於旅行業退團手續費，也擬由政府補助，初估約3億元經費，希望減輕消費者和業者處理退團糾紛的成本。

記者杜建重／攝影

加州頒禁足令

■ 未明訂截止日期

【編譯胡夢璋、季晶晶／綜合報導】義大利新冠肺炎累計死亡人數在19日超越中國大陸，美國確診病例也突破1萬人，為減緩疫情擴散，美國人口最多的加州下令所有居民待在家中，且未明訂截止日期。

■ 義死亡數超越陸

義大利人口約6000萬人，目前有3405人因新冠肺炎喪生，比大陸還多150人，而大陸的人口是義大利的20倍。義大利死亡人數超越大陸的同日，武漢首次新增病例為零，顯示封城對控制病毒散布有效。

前往義大利協助的中國紅十字會團隊19日批評，義大利無法適當隔離並認真看待全國封鎖。

聯合國秘書長古特雷斯（António Guterres）19日表示，全球「正與病毒打仗」，他警告，「全球衰退幾乎是必然的，

幅度可能創紀錄」。他說，「如果我們讓病毒像野火一樣擴散，尤其是在世界上最脆弱的地區，可能會造成上百萬人死亡」。

■ 譚德塞又讚大陸

中國大陸19日表示，新增病例全為境外移入案例，對此，世界衛生組織秘書長譚德塞讚揚為「了不起的成就」。

美國50個州已經全部出現确诊病例，人口超過3900萬的加州疫情嚴重，至少已有18個死亡案例。加州州長紐森19日晚間宣布全州管制外出，當地晚間生效。他說：「我們唇齒相依，休戚與共，因此必須在此刻下令，大家待在家裡。」健身房、酒吧、內用餐廳禁止營業，公眾集會也禁止。

這是至今為止，全美各州所採取的最激烈防疫封鎖措施。紐森沒有明訂截止日期，因為他說這次大流行疫情「動態多變」。

紐森表示，他不預期會需要執

法人員來執行此一措施。紐森說明，從事必要的工作和採買生鮮蔬果日用品等不受限。16個重要行業可繼續營業，包括能源、銀行、餐廳外賣、雜貨店和藥局。

■ 加州估半數感染

紐森稍早請求國會撥款10億美元，支持加州醫療系統因應疫情，紐森預期，加州在未來八周會有超過半數的約56%人口遭到感染，人數高達2550萬。他19日致函美國總統川普，要求將醫療船部署在洛杉磯港直至9月1日。

在另外一封信發給美國國會參眾兩院領袖的信裡，紐森表示，聯邦金援攸關加州取得口罩、呼吸器和其他醫療用品、啟動州立醫院、部署行動醫院，以及滿足其他醫療照護需求。

在紐森之前，加州最大城市洛杉磯的市長賈西迪率先宣布了類似禁令，要求市民立刻停止不必要外出。

相關新聞見A2版